

★信息快车

(1月18日)

利川 1月16日,湖北省利川市检察院召开2023年度工作总结会。会上,各内设机构负责人依次就履行岗位职责、工作成效、廉洁自律等情况进行汇报,检视存在的问题,并规划下一步目标任务和工作重点。该院检察长总结、点评了2023年工作,并就如何做好2024年工作提出要求。

(牟丹)

邻水 四川省邻水县检察院近日联合重庆市渝北区检察院到川渝高竹新区开展检企“面对面”法律答疑活动。活动中,两地检察官回应了企业提出的关于劳动用工、安全生产、知识产权保护等方面的涉法涉诉问题,讲解了企业在生产经营中可能遇到的法律风险及防范措施。

(鹿丹 陈艳)

鹤岗南山 近日,黑龙江省鹤岗市南山区检察院组织干警到辖区煤矿、烟花爆竹等企业走访调研。检察干警查看了企业的防火、民爆物品管理等方面工作情况,向企业重点岗位工作人员讲解最高检“八号检察建议”,提示企业强化安全生产管理,确保企业安全有序运营。

(李铁娟 辛义峰)

固原原州 宁夏回族自治区固原市原州区检察院近日被市委、市政府授予“平安固原建设先进集体”荣誉称号。近年来,该院始终坚持高质效办好每一个案件,依法履行法律监督职责,40余项工作经验和方法受到上级院肯定,为当地经济社会高质量发展贡献了检察力量。

(刘称偃)

额敏垦区 近日,新疆生产建设兵团额敏垦区检察院召开刑事立案监督和侦查活动监督活动动员会。下一步,该院将根据活动要求,重点围绕公安机关应当立案而不立案、(监督)立案后有罪不究或压案(挂案)不查、长期无结果案件不移送审查起诉等进行专项检查,对监督发现的执法司法不规范问题,将根据具体情况分类处理。

(李曼)

庐江 安徽省庐江县检察院检察官近日来到城南小学,开展“送法进校园”活动。活动中,检察官以“青少年自护与法治教育”为主题,结合图文、视频向学生讲解青少年违法犯罪的表现形式、犯罪预防等方面知识,介绍了未成年人保护法等相关法律法规,对学生们的提问进行解答。

(蒋晓雨)

汉中汉台 近日,陕西省汉中市汉台区检察院邀请人民监督员参与法律文书评选活动。该院成立由案件质量评查小组成员和人民监督员共同组成的评审团队,从文书格式、事实认定、证据分析、释法说理、法律适用、办案效果等方面对案件办理质效进行综合评价,并针对发现的问题提出纠正意见。

(范敏)

敦煌 甘肃省敦煌市检察院近日组织刑事检察干警集中学习《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》。参会人员围绕醉酒立案标准、从重从宽情节、缓刑适用标准、快速办理程序等内容进行交流,并针对当前正在办理的案件,就新旧规则衔接过渡等问题进行讨论。

(马炎驹)

盐城盐都 近日,江苏省盐城市盐都区检察院对2023年司法救助案件开展跟踪回访。检察官通过电话回访、实地走访等方式,详细了解57名救助对象的救助金使用情况、家庭困难解决情况等,并积极协调帮助救助对象解决当前面临的问题。

(张文月 蔡安峰)

佛冈 广东省佛冈县检察院近日以“刑事证据审查判断若干问题研究”为主题,举办“法律素能训练营”共学共研活动。活动中,青年干警通过主题发言、座谈研讨等形式,围绕非法证据排除、电子证据有效性审查、图像资料技术性证据审查等重点问题开展学习讨论。

(黄艳琪)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★信息快车

(1月18日)

鹤峰 1月17日,湖北省鹤峰县检察院与该县妇联、人力资源和社会保障局会签《关于在妇女权益保障检察公益诉讼工作中加强协作配合的意见》,并决定在线索移送、信息通报、案件办理等方面加强协作。为有效保障妇女权益,该院还聘请该县及9个乡镇的妇女联合会主席、副主席为“益心为公”志愿者。

(孟似虎 覃旺)

蕉岭 广东省蕉岭县检察院近日积极开展根治欠薪、打击恶意欠薪活动。该院主动走访社保局等职能部门开展座谈交流,了解在处置整治欠薪工作中遇到的困难,并在推动执法司法衔接、强化根治欠薪整治工作的联动处置机制等方面达成共识。

(徐爱岭)

灵台 近日,甘肃省灵台县检察院与该县法院、公安局召开侦查监督与协作配合办公室工作联席会议。与会人员就《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》进行深入交流,围绕案件定性及法律适用等问题进行分析,并就如何坚持治罪与治理并重、打击与预防并举、推进危险驾驶诉源治理等问题达成一致意见。

(张亚娟)

太和 安徽省太和县检察院结合该县政协委员提案,通过调查,发现辖区部分客运中心存在无障碍设施不健全和损毁,以及无障碍服务不完善等问题。近日,该院向相关行政主管部门制发检察建议,建议其及时对上述问题进行摸排整改。收到检察建议后,相关部门立即组织人员开展整改工作,在客运中心设立了专用窗口、座席,开通了绿色通道,并配置值班人员提供帮扶等服务。

(高宏)

黎平 近日,贵州省黎平县检察院组织开展学习会,专题学习最高检《关于推进行刑双向衔接和行政违法行为监督 构建检察监督与行政执法衔接制度的意见》。会上,检察干警就行刑双向衔接案件移送、接收、案卡填录、电子卷宗共享等案件办理流程及操作规定进行学习,并结合具体案件进行讨论。

(王佳体)

柳河 吉林省柳河县检察院近日会同该县妇联召开妇女权益保障工作联席会议。会上,检察官与妇联主席就如何精准开展公益诉讼保障妇女权益工作展开讨论,并决定在线索移送、信息共享、专业支持、法治宣传等方面建立联动机制。

(柳检轩)

柞水 陕西省柞水县检察院近日对办理的一起古树名木保护案件进行“回头看”。检察官经过实地查看,发现相关部门已对之前存在的部分根茎裸露、大量树枝枯死、主干出现洞缝等问题及时采取了有效救治措施,目前古树长势良好。

(汪亚瑾)

台前 近日,河南省台前县检察院会同该县法院、公安局召开推进解决判处实刑罪犯未收监执行问题联席会议。会上,三方结合判处实刑罪犯收监执行工作中存在的问题进行深入讨论,并研究决定成立工作专班,推动解决相关问题。

(张瑞军)

亚布力 近日,黑龙江省亚布力检察院干警深入辖区多所学校的周边超市、文具店等营业性场所进行实地走访,开展法治宣传活动。活动中,未检干警向商家宣传了未成年人保护相关法律法规,提醒经营者增强守法经营意识,共同为学生的健康、安全保驾护航。

(丁鑫 宁阳)

抚州临川 江西省抚州市临川区检察院近日联合该区法院开展量刑规范化集中培训。培训会上,授课人从量刑步骤、量刑方法等角度出发,现场演示量刑起点、基准刑、宣告刑的确定方法以及罚金刑、缓刑的适用,与会人员共同学习了《关于常见犯罪的量刑指导意见(试行)》。

(刘志波 黄涛)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)